
Dočkali jsme se po letech snad konečně efek-
tivního investičního nástroje do českých akcií. 
Díky rakouské Volksbank Investments vznikl 
běžný podílový fond přesně kopírující pražský 
index PX, díky spolupráci s BCPP snad brzo 
bude na světě i ETF na tento index. 

Ve fondu budou zastoupeny všechny tituly, 
které jsou zahrnuty v indexu PX a jakákoli 
změna bude denně pro-
mítnuta do struktury 
majetku fondu. Obcho-
dy portfolia budou pro-
bíhat vždy v závěrečné 
aukci burzy. Hlavní 
výhodou PX-Index- 
-Fondu bude plná rein-
vestice dividend, což by 
mělo přinést až 3% nad-
výkonnost nad indexem. 
Dividendový výnos 
indexu PX dosahuje cca 4 %, ale na druhou 
stranu management fee z něj ukousne 1,2 % 
p.a. (bude strháváno formou 0,1 % měsíčně). 

Výše vstupního poplatku (emisního ažia) 
není určena – bude záviset na distributorovi a 
pro retail je doporučen ve výši 4 %. PX-Index-
-Fond je určen jak privátním, tak institucionál-
ním investorům, jako jsou investiční fondy, 

pojišťovny, asset manažeři a banky. Protože 
kopíruje celý trh BCPP, může být základním 
stavebním kamenem pro individuální investo-
ry, kteří si své investiční portfolio spravují 
sami. Zájem vyjádřily nejen banky, ale i jiné 
distribuční (poradenské) společnosti. Produkt 
je navíc bez kreditního rizika emitenta, což je 
výhoda oproti indexovým certifikátům. 

Indexové fondy nabízejí 
investorům možnost 
snížit investiční riziko. 
Zatímco běžné investič-
ní fondy se snaží překo-
nat tzv. benchmark, což 
je pro český akciový trh 
právě index PX, je cílem 
indexového fondu dosa-
žení tržního výnosu – 
ambicí není být horší či 
lepší než benchmark. 

Dalším krokem bude ve spolupráci s BCPP 
uvést tento fond i ve formě ETF (Exchange 
Traded Fund), tedy přímo obchodovaného 
cenného papíru, čímž se investor vyhne placení 
vstupních poplatků. Díky úzké spolupráci a 
vstřícnému přístupu BCPP není vyloučen podle 
generálního ředitele BCPP Petra Koblice již 
nějaký jarní termín. 
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Sazby DPH míří k jednotným 19 % 
Premiér Petr Nečas se rozhovoru v dnešních 

Hospodářských novinách poprvé jasně vyslo-
vil pro možnost sjednocení sazeb daně z přida-
né hodnoty na úrovni 19 %. „Bylo by to systé-
mové a nejčistší řešení,“ uvedl Nečas. Případ-
né zavedení jednotné sazby DPH by podle 
premiéra mohlo být doprovázeno kompenza-
cemi pro lidi s nízkými příjmy.  

Plán na zvýšení spodní sazby DPH je sou-
částí penzijní reformy. Výnos ve výši zhruba 
50 miliard korun ročně by měl krýt výpadky 
veřejných financí při zavádění reformy. 

Vítek navrhl Sazku do insolvence 
Podnikatel Radovan Vítek podal u Městské-

ho soudu v Praze insolvenční návrh na zadlu-
ženou společnost Sazka. Soud by měl ustano-
vit insolvenčního správce, což pro firmu obec-
ně znamená, že nesmí dělat nic neobvyklého. 

Podle předsedy představenstva a šéfa Sazky 
Aleše Hušáka však není společnost Sazka 
právně ani ekonomicky v insolvenční situaci a 
návrhu na insolvenční řízení se bude bránit 
všemi právními prostředky. 

Erste má nejhorší za sebou 
Rakouská bankovní skupina Erste Group 

Bank má v zemích střední a východní Evropy 
období nejhorších úvěrových ztrát z globální 
finanční krize již za sebou. Nyní se v regionu 
zaměří na nové akvizice, uvedl pro list Der 
Standard generální ředitel Erste Andreas Tre-
ichl. V České republice skupina Erste kontro-
luje Českou spořitelnu. 

Indexový PX fond, brzo i ETF 
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Z fondů lákají jen akciové 
Vzhledem k tomu, že z peněžáků a zajištěných fondů odešlo přes 300 milionů korun, lze výsled-

ných „jen“ 150 milionů považovat za úspěch. Naznačuje to ovšem jak další pokles „krátkých“ 
rezerv, tak poměrně vysoké utrácení před Vánocemi. Třeba loni začátkem roku přicházely stamili-
ony do fondů peněžního trhu i do zajištěných. Celkem tehdy za leden přišla miliarda, kdežto letos 
jsme jen za 14 dní v 600miliono-
vých odkupech. 

To naznačuje, že letošní rok bude 
skutečně ve znamení utahování 
opasků. Aby ne, když každá domác-
nost vinou státních schodků dluží už 
336 tisíc korun, tedy 128 tisíc korun 
na každého včetně miminek a dů-
chodců. Loni jsme přidali sekeru 
156 miliard korun, čímž jen za rok 
dluh přidal 40 tisíc korun na domác-
nost, což je 15 600 korun na každé-
ho, tedy přesně 1300 měsíčně. 

Jen na „obsluhu“ tohoto celkové-
ho dluhu (tedy úroky z půjček na 
něj) musíme platit kolem 45 miliard korun ročně, tedy přes 11 tisíc korun na domácnost ročně – 
skoro tisícovku měsíčně. A to na tom zdaleka nejsme v Evropě nejhůř, naopak patříme k těm zod-
povědnějším. 

Proč o tom mluvím – protože pouze obsluha a „překlápění“ či otáčení dluhů se jen v Evropě 
počítá v bilionech eur a není jasné, kdo bude ty záplavy dluhopisů kupovat – a hlavně – za kolik. 
Portugalci museli minulý týden dát na desetiletý bond skoro 7% roční výnos – to už hraničí 
s lichvářským úrokem, ale jinak by ten rizikový papír nikdo nekoupil. Takže bych dokonce malič-
ko upravil hezký titulek časopisu Fond Shop „Dluhopisová party končí“ na „Dluhopisová party už 
skončila“. Tím ale nechci zbytečně strašit: naše dluhopisy jsou možná ještě důvěryhodnější než ty 
německé (navíc nejsou v eurech).  (Pokračování na stránce 2) 

Investice do fondů v ČR (2. týden 2011)
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Zajistěte si předplatné časopisu  
FP-finanční poradce  

na rok 2011.  
 

Objednávejte na  
http://predplatne.economia.cz . 

Více informací na tel. 800 11 00 22  
nebo na predplatne@economia.cz  . 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Maloobchodní tržby meziročně vzrostly o pět procent 
Maloobchodní tržby v listopadu bez sezonního očistění meziročně vzrostly o 5 % po říjnovém 

poklesu o 0,7 %. Výsledek byl ovlivněn zejména růstem tržeb v motoristickém segmentu a také 
vyšším počtem pracovních dní. Uvedl to Český statistický úřad. 

Firmy chtějí podporu financování při exportu 
Drtivá většina (96 %) velkých exportérů zapojuje do svých vývoz-

ních aktivit subdodavatele z řad malých a středních podniků a všichni 
by uvítali možnost jejich podpory ve spolupráci s Českou exportní 
bankou (ČEB). Mezi hlavní výhody této spolupráce podle nich patří 
řádné a včasné dodání zakázky ze strany subdodavatele, rychlost po-
skytnutí prostředků, sjednocení podmínek financování a s tím spojený 
výběr subdodavatelů orientovaný na kvalitu, ne na podmínky financo-
vání. Získání úvěru na výrobu své subdodávky pro export, o který by 
firmy žádaly u své banky pod zárukou ČEB, by rádo využilo 39 % 
malých a středních podniků. Vyplývá to z výzkumů, které si nechala 
zpracovat Česká exportní banka. 

Stát letos posílí fondy ČEB a EGAP o dvě miliardy korun 
Stát letos hodlá posílit pojistné fondy Exportní garanční a pojišťovací společnosti EGAP o 1 mld. 

Kč a zhruba stejná částka je ve státním rozpočtu vyhrazena pro Českou exportní banku. Vyplývá to 
ze zprávy Ministerstva průmyslu a obchodu o plnění exportní strategie v roce 2010, kterou ve stře-
du projedná vláda.  

Běžný účet se vrátil do schodku  
Běžný účet platební bilance, který je souhrnem veškerých ekonomických transakcí domácí eko-

nomiky se zahraničím, se v listopadu vrátil do schodku ve výši 1,98 mld. Kč. V říjnu byl v přebyt-
ku 617 mil. Kč. Výsledek byl ovlivněn pasivem bilance výnosů, běžných převodů a bilance služeb, 
oznámila Česká národní banka. 

Řežábek: Nízké úrokové sazby jsou dlouhodobě neudržitelné 
Současné tuzemské úrokové sazby jsou výrazně nízké, na současné úrovni setrvávají poměrně 

dlouho a z dlouhodobého pohledu jsou neudržitelné. Česká národní banka by kvůli své důvěryhod-
nosti měla začít zvažovat, zda je nenastaví na přiměřenější úroveň. Řekl to člen bankovní rady 
ČNB Pavel Řežábek, zdůraznil ale, že je to jen jeho názor. Základní úroková sazba, od které se 
odvíjí úročení komerčních úvěrů, je již od loňského května na historickém minimu 0,75 %. Jak 
řekl ČTK a agentuře Reuters, také poslední čísla o inflaci hovoří o tom, že reakce by mohla být 
rychlejší, než banka původně avizovala ve svých situačních zprávách. 

Nečas: ČR přijme euro až splní kritéria a bude to výhodné 
Česká republika přijme euro ve chvíli, kdy splní maastrichtská kriteria, eurozóna bude stabilní a 

nová měna bude výhodnější než udržení koruny, řekl premiér Petr Nečas. Postoj svého kabinetu  
k přijetí společné evropské měny přiblížil ve svém vystoupení na konferenci s názvem Aktivní 
evropská politika – klíčový národní zájem ČR. 

Ministerstvo financí chce vydat dluhopisy za 132 miliard korun 
MF chce letos vydat kvůli krytí schodku státního rozpočtu dluhopisy za 131,6 mld. Kč. Vyplývá 

to z návrhu zákona o státním dluhopisovém programu na úhradu části rozpočtovaného schodku 
státního rozpočtu ČR na rok 2011, který byl zveřejněn na vládních internetových stránkách. Mate-
riál by měla ve středu projednat vláda. Zákon umožňuje splatnost dluhopisů až 55 let. 

To v akciích se zdá, že jaro už začalo a medvědi stále nikde. Wall Street dále zvedla svá dvou-
apůlletá maxima a S&P se přiblížil 1300 bodům. K tomu americká investiční banka Citigroup 
vylepšila svůj pohled na české akciové tituly v rámci světových emerging markets, u nichž letos 
očekává skoro 30% růst. S ohledem na fakt, že české akcie loni předvedly druhý nejhorší výkon ze 
zmíněné skupiny, má i Praha jistě nějakou šanci. 

Dokonce i podíváme-li se například na vývoj S&P 500 od 30. let minulého století, potom 
v logaritmickém grafu je nyní stále až 20 % pod dlouhodobým trendem. Očekávané P/E je nyní na 
hodnotě 13,5, což je kolem 10 % pod dlouhodobým průměrem. Jistě dojde po šestitýdenní rallye 
k nějakým výběrům zisků, ale trh stále není nijak nadhodnocený. 

Nu a EM jsou na tom o těch 30 % od Citi ještě lépe. Jen na to mít. 

(Pokračování ze stránky 1) 

EKONOMIKA 

Jižní Korea zvýšila sazby 
Jižní Korea zpřísnila měnovou politiku. Zá-

kladní úrokovou sazbu zvýšila o čtvrt procent. 
bodu na 2,75 %, aby zmírnila růst inflace.  

Koruna vůči euru posílila 
Česká měna 12. ledna vůči euru posílila na 

dvouleté maximum a výrazně zpevnila i  
k americkému dolaru. Podle údajů serveru 
Patria Online stoupla koruna k euru o 13 halé-
řů na 24,34 Kč/EUR a k dolaru o 28 haléřů na 
18,64 Kč/USD. 

ECB upozornila na inflační rizika 
Evropská centrální banka upozornila na 

zesílení inflačních tlaků a rizika nárůstu ceno-
vé hladiny v zemích eurozóny a její prezident 
Trichet ujistil, že bude připravena zakročit na 
podporu cenové stability. Zatím však ECB 
nechala základní úrokovou sazbu na historic-
kém minimu 1 %, kde ji drží od května 2009. 

Španělsko a Itálie  
prošly zkouškou důvěry 

Ostrou zkouškou důvěryhodnosti prošly  
13. ledna další dva problematické státy eu-
rozóny – Španělsko a Itálie. Podařilo se jim 
totiž hladce prodat své dluhopisy v celkové 
hodnotě 9 mld. eur (zhruba 219,3 mld. Kč).  
O den dřív umístilo bez větších potíží své 
obligace na trhu i Portugalsko. Investoři si ale 
na oplátku za svou „odvahu“ řekli o větší 
výnosy. Madrid tak nabízel dluhopisy s pětile-
tou splatností v objemu 3 mld. eur s průměr-
ným výnosem 4,54 %. Ještě v listopadu, kdy 
Španělsko prodávalo stejný druh dluhopisů, 
dosahoval průměrný výnos jen 3,58 %. Po-
dobně tomu bylo i v případě Itálie, která na 
trhu nabídla dva druhy obligací – se splatností 
pět a patnáct let, dohromady za 6 mld. eur.  

Komise vymezila roční priority  
pro růst EU 

Evropa má ucelený plán, který jí pomůže 
reagovat na krizi a urychlit ekonomický růst. 
Nyní musí koordinovaně usilovat o jeho napl-
nění a neztratit ze zřetele jeho priority. A právě 
tento plán Komise předkládá. Roční analýza 
růstu jasně ukazuje, kam by Evropa měla  
v příštím roce směřovat, a vymezuje pět nalé-
havých opatření zaměřených na makroekono-
mickou stabilitu, fiskální konsolidaci, struktu-
rální reformy a kroky k posílení růstu. Roční 
analýza růstu zahajuje první evropský semestr, 
během něhož se změní způsob, jakým vlády 
utvářejí své ekonomické a fiskální politiky. 
Obsahuje doporučení, která po schválení Ev-
ropskou radou promítnou členské státy do své 
politiky a státních rozpočtů. Členské státy a 
Komise budou tedy vůbec poprvé v historii 
společně a komplexně projednávat makroeko-
nomickou stabilitu, strukturální reformy a 
opatření na podporu růstu. 

http://www.FPweb.cz
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Index ekonomické svobody ČR 
Česká republika si polepšila v indexu eko-

nomické svobody, který sestavuje americká 
konzervativní nadace Heritage Foundation a 
list The Wall Street Journal. Zatímco loni  
v něm ČR byla 34., letos zaujala 28. místo. 
Nejsvobodnější zemí světa z pohledu ekono-
miky je podle indexu nadále Hongkong těsně 
následovaný Singapurem. Nejhůře dopadla 
Severní Korea. ČR, která je v Evropě podle 
indexu 14. nejsvobodnější ekonomikou ze  
43 zemí, pomohlo silné zaměření na ekono-
mické a strukturální reformy.  

Světová ekonomika  
by už další krizi nezvládla 

Globální ekonomika „není připravena čelit 
dalším vážnějším otřesům“, tvrdí zpráva Svě-
tového ekonomického fóra (WEF). Nerovno-
váha v obchodních bilancích, rychlé pohyby 
cen komodit i měnových kurzů a rozpočtové 
deficity vlád jsou „neudržitelné“. Dalším zá-
važným rizikem je rychlý růst světové popula-
ce, který zvýší poptávku po potravinách, vodě 
a energii do roku  2030 o 30 až 50 %. Navíc se 
nezdá, že by se vlády dokázaly dohodnout, jak 
dosáhnout globálního ekonomického růstu. 

AIG prodá tchajwanskou divizi  
Americká pojišťovna American Internatio-

nal Group Inc. se dohodla na prodeji 97,6 % 
ve třetí největší pojišťovně na Tchaj-wanu 
místnímu konglomerátu Ruentex Group za 
2,16 mld. USD (40,4 mld. Kč). AIG tak získá  
peníze na splacení státní pomoci. 

Dobré vyhlídky ekonomiky USA  
Americká ekonomika zakončila loňský rok  

s dobrými vyhlídkami a zlepšení vykazovaly 
všechny měnové distrikty centrální banky 
(FED). Ukázaly to výsledky průzkumu, který 
zveřejnil FED v tzv. Béžové knize. Továrny 
zvyšovaly výrobu, lidé více utráceli a podniky 
přijímaly nové zaměstnance. Letošní rok by se 
tak měl nést ve znamení silnějšího růstu. 

Nové daně srazí zisky bank  
Desítka nových bankovních daní zavede-

ných ve státech Evropské unie by mohla fi-
nanční ústavy připravit až o čtvrtinu jejich 
zisků. Nejpostiženější bankou je francouzská 
Crédit Agricole, která by kvůli novým daním 
mohla přijít až o 24 % svého nezdaněného 
výdělku. Za loňský rok přitom francouzská 
banka před zdaněním vykázala 1,66 mld. eur 
(zhruba 41 mld. Kč). Vyplývá to ze zprávy 
EU, která byla připravena na setkání Evropské 
rady minulý měsíc a kterou má redakce Finan-
cial Times k dispozici. Mezi nejzasaženější 
banky patří i holandská skupina ING, které 
nová opatření „umažou“ 21 % zisku, a dánská 
Danske Bank, jež by podle propočtů společ-
nosti BvD Bankscope, která pro vypracování 
zprávy poskytla podkladová data, měla přijít  
o 15 % zisku. Banky tyto výpočty zpochybňu-
jí. Tvrdí, že dopady budou menší. 

Vánoční útraty kartami Komerční banky vzrostly o třetinu 
Držitelé platebních karet vydaných Komerční 

bankou utratili v období od 1. do 27. 12. 2010 za své 
vánoční nákupy téměř 3,9 mld. Kč. Proti stejnému 
období roku 2009 tak vzrostl objem vánočních náku-
pů placených kartou o 27 %. Objem úhrad za náku-
py realizované přes internet se v daném období zvý-
šil meziročně dokonce o 62 %. „Počet i objem plateb 
kartami KB každoročně roste. Držitelé platebních 
karet vydaných KB v předvánočním období utratili 
nejvíce peněz v obchodních domech, nejvíce trans-
akcí pak provedli v hypermarketech Globus,“ uvedla 
Monika Truchliková, zástupkyně výkonného ředitele 
pro marketing a business development KB. Nejaktivnější klient KB realizoval ve sledovaném ob-
dobí se svou kartou rovných 144 transakcí.  

Hypotéky s tzv. neúčelovou částí peněz skončily 
Pořídit si auto nebo třeba zařízení bytu za stejně výhodný úrok, jako je na klasické hypotéce, už 

nyní nelze. Banky přestaly nabízet takzvané kombinované hypotéky, z nichž lidé mohli utratit až 
pětinu poskytnuté částky za cokoliv. Čechy o tuto možnost připravil zákon o spotřebitelském úvě-
ru, který platí od 1. ledna. Převažuje totiž právní výklad, podle nějž se zákon, který přináší několik 
zpřísnění, vztahuje i na hypotéku k bydlení. A to v případě, že banka v jejím rámci poskytne klien-
tům i část peněz neúčelově. 

Raiffeisenbank čelila pokusu o zneužití účtů 
Raiffeisenbank zaznamenala již druhý útok počítačových pirátů, kteří se snaží pomocí podvod-

ných e-mailů vylákat z jejích klientů hesla do internetového bankovnictví. Informovala o tom tele-
vize Nova. Žádný klient zatím o peníze nepřišel, tvrdí banka. 

Volksbank CZ nabízí hypotéku za korunu 
Volksbank CZ nabízí od ledna 2011 svým klientům všechny typy hypotečních úvěrů a americ-

kých hypoték za pouhou jednu korunu. Zájemci, kteří této nabídky využijí, tak mohou ušetřit až  
29 999 Kč. Nabídka je platná do 21. února 2011.    

On-line systém uzavírání depozitních produktů 
Společnost AKCENTA, spořitelní a úvěrní družstvo, zprovoznila on-line systém pro uzavírání 

depozitních produktů. Klienti si tak mohou založit termínovaný vklad, spořící účet nebo revolvin-
gový termínovaný vklad přes internet. K založení depozitního produktu on-line stačí vyplnit inter-
netový formulář na internetové stránce společnosti AKCENTA, na jehož základě bude připraven a 
zaslán návrh smlouvy.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Lednové zajištěné fondy v ČSOB  
V lednu přichází ČSOB s novou nabídkou zajištěných fondů. Klienti si mohou vybrat, zda chtějí 

investovat v korunách nebo eurech, zvolit si mohou i životní pojištění v kombinaci se zajištěným 
fondem, nový investiční produkt Master fund ČSOB Multi Invest nebo novou strukturu v podobě 
Optimum fund ČSOB Duo bonus. „Každý měsíc nabízíme našim klientům širokou nabídku zajiště-
ných fondů, které se hodí do každého portfolia a mohou zlepšit jejich výnosový potenciál. Aktuální 
nabídka je vhodná jak pro konzervativní, tak i dynamické klienty nebo ty, kteří preferují investice 
do firem investujících v Asii,“ říká Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti. 

Pioneer Investments rozšiřuje nabídku fondů  
Pro český trh byly v prosinci 2010 zaregistrovány čtyři nové podfondy z rodin Pioneer Funds  a 

Pioneer P.F. „Tyto mohou být zajímavou investiční příležitostí pro klienty, kteří přemýšlejí o kva-
litním doplňku svého investičního portfolia,“ říká Petr Šimčák, ředitel obchodu pro banky a institu-
ce Pioneer Investments v ČR, „vzhledem k tomu, že některé z nich nabízejí i třídu zajištěnou do 
českých korun, nemusejí se čeští investoři bát, že by v důsledku posilování koruny proti dolaru či 
euru nebo nežádoucím zvýšením volatility kurzu byli ochuzeni o část svých potenciálních výno-
sů.“ Jde o Pioneer Funds – Euro Liquidity, Pioneer Funds – Emerging Markets Bond Local Cur-
rencies, Pioneer P.F. – Global Balanced 50 a Pioneer P.F. – Global Changes.  
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Vyšší sazby na termínovaných vkladech 
Raiffeisenbank navýšila úrokové sazby na termínovaných vkladech, a to až o půl procentního 

bodu. Maximální zhodnocení na termínovaných vkladech nově dosahuje 3,00 % p.a., tato sazba je 
platná pro vklady přes 0,5 mil. Kč. K navýšení až o půl procentního bodu došlo i u eKonta Garant, 
které v sobě kombinuje výhody termínovaného vkladu a spořicího účtu. Klienti mají u tohoto typu 
účtu možnost vybrat předčasně bez jakékoli sankce až 20 % z výše vkladu. Maximální úroková 
sazba u eKonta Garant nově činí 2,8 % (doposud 2,4 %).  

Česká centrála UniCredit se letos přemístí do pražské Michle 
Česká centrála UniCredit Bank se má letos v listopadu přestěhovat do nového sídla – z pražské 

ulice Na Příkopě do BB Centra-Filadelfie v Praze-Michli. Budou se stěhovat i některé pobočky, 
například banka v Revoluční ulici v Praze. Definitivní verdikt by měl padnout v březnu, informo-
vala televize Z1. 

Laos otevřel akciovou burzu 
Komunistický Laos otevřel akciovou burzu 

v hlavním městě Vientiane, kde se ale zatím 
obchodují jen dvě emise. Vláda předpokládá, 
že postupně uvede na trh akcie dalších firem a 
doufá, že se jí do největších státních firem 
podaří přilákat zahraniční kapitál. Laos patří 
mezi nejchudší země světa, vláda ale věří, že 
burza může s rozvojem ekonomiky hodně 
pomoci. Obchodovat na burze se dá zatím jen 
s akciemi státní elektrárenské společnosti 
Electricité du Laos (EDL) a státního finanční-
ho ústavu Banque Pour Le Commerce Exte-
rieur Lao. Obchodovat mohou i zahraniční 
investoři, zatím ale jen v omezené míře.  

Japonsko nakoupí státní dluhopisy 
Japonsko je po Číně druhou zemí, která se 

rozhodla pomoci eurozóně z dluhových pro-
blémů. Japonský ministr financí Jošihiko No-
da řekl, že země vycházejícího slunce podpoří 
evropský záchranný fond EFSF a ještě tento 
měsíc nakoupí státní dluhopisy zemí eurozó-
ny. Tokio má v plánu koupit více než pětinu 
obligací, které EFSF v lednu vydá. Japonsko 
tak pomůže Irsku, neboť peníze získané pro-
dejem dluhopisů chce fond použít právě na 
financování pomoci této zemi. Objem emise 
se má pohybovat kolem 3 až 5 mld. eur, Ja-
ponci tedy plánují utratit zhruba 1 mld. eur. 

Inflace v prosinci stoupla v EU  
i v eurozóně 

Roční inflace v eurozóně v prosinci činila 
2,2 %, zatímco v listopadu to bylo 1,9 %.  
V celé Evropské unii inflace stoupla z listopa-
dových 2,3 % na prosincových 2,6 %. V ko-
nečné zprávě o vývoji harmonizovaného inde-
xu spotřebitelských cen o tom informoval 
Evropský statistický úřad. 

Průmyslová výroba zrychlila růst  
Průmyslová výroba v eurozóně loni listopa-

du proti předchozímu měsíci vzrostla o 1,2 %. 
V celé EU pak podle odhadu Evropského 
statistického úřadu (Eurostat) stoupla o 1,4 %. 
Růst zrychlil ze říjnových 0,7 % v unijních 
státech platících eurem a 0,4 % v celé unii. 

Estonsko dělá z bankovek brikety  
Po přechodu na společnou měnu euro od 

letošního 1. ledna se pobaltské Estonsko roz-
hodlo využít bankovky své dosavadní měny – 
estonské koruny – co nejracionálněji. Vyrobí  
z nich papírové brikety, jejichž spalováním 
bude ohřívat vodu v teplárně Iru, která vyhřívá 
některé čtvrti hlavního města Tallinnu. Ozná-
mil to představitel estonské národní banky 
Rait Roosve. „Moc jiných smysluplných mož-
ností, jak starou měnu využít, neexistuje,“ řekl 
představitel estonské národní banky Roosve. 

ČSOBP Index nehodovosti  
V roce 2010 nejčastěji způsobovali nehody opět řidiči z Prahy. Nejbezpečněji se jezdí na Vysoči-

ně a ve východních Čechách. Vyplývá to z tzv. ČSOBP Indexu, kterým ČSOB Pojišťovna sleduje, 
jak se liší frekvence pojistných událostí z povinného ručení u řidičů osobních aut z jednotlivých 
okresů republiky. 

Úrazů na chodnících přibylo 
Pojištění odpovědnosti měst a obcí, z něhož lze 

hradit i úrazy na chodnících, je stále populárněj-
ší. Je jednou z důležitých součástí smluv na po-
jištění majetku, které si města a obce u pojišťo-
ven sjednávají. „Se změnou legislativy se znatel-
ně zvýšil zájem o pojištění odpovědnosti ze stra-
ny měst a obcí. A to zejména na počátku roku 
2009. Celkem se u Kooperativy takto pojistilo 
přes 600 měst a obcí,“ říká Radek Starosta, ve-
doucí Odboru pojištění podnikatelů.    

FLEXI životní pojištění s programem InSpiral 
Pojišťovna České spořitelny vylepšila FLEXI životní pojištění a pro rok 2011 představuje řadu 

novinek, včetně nového unikátního programu InSpiral. Program InSpiral umožní klientům, kteří 
mají uzavřenou starší smlouvu typu FLEXI, přejít do nové verze produktu FLEXI životního pojiš-
tění. U FLEXI životního pojištění pojišťovna garantuje, že klienti budou moci využít jakákoliv 
budoucí vylepšení bez nutnosti uzavírat novou smlouvu. 

Nová tranše BALANCE Komodity  
Finanční skupina AXA reaguje na velký zájem o jednorázově placené investiční životní pojištění 

BALANCE Komodity a začíná nabízet jeho druhou tranši. Do první tranše investovali klienti od 
srpna do listopadu 2010 více než 450 mil. Kč. Hlavními výhodami BALANCE Komodity je zají-
mavý potenciální výnos a jistota 100% návratnosti vložených prostředků. „Kvůli velkému zájmu 
klientů jsme museli první tranši dokonce dvakrát navyšovat z původně plánovaných 300 mil. Kč až 
na konečných 451 mil. Kč. Je zřejmé, že pro drobné investory je kombinace dobrého výnosu a 
jistoty návratnosti velice atraktivní. Proto nyní nabízíme další tranši o objemu 400 mil. Kč,“ uvedl 
Marek Zeman, ředitel PR a komunikace finanční skupiny AXA pro ČR a SROV. 

Allianz odhalila loni podvody za více než 85 milionů korun 
Každoročně detektivové Allianz pojišťovny rozkryjí zhruba tisícovku podvodů. „Nejvíce 

podvodů odhalili naši detektivové v souvislosti s havarijním pojištěním a povinným ručením, a to 
za více než 42 mil. Kč,“ vysvětluje vedoucí oddělení auditu a kontroly Allianz pojišťovny Maya 
Mašková. „Motoristům loni zdatně sekundovali také podvodníci v majetkovém a odpovědnostním 
pojištění s fingovanými škodami za více než 34 mil. Kč. Zbylá část 8 mil. Kč patřila především do 
oblasti cestovního a životního pojištění,“ dodává Mašková. 
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